

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 152
(13942)

СУББОТА, 11 АВГУСТА 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.



* Завтра — День строителя

Замыслы великих архитекторов остались бы навсегда на легковесном ватмане, не будь в мире Строителя. Почти шестьдесят лет отдаю стройке семьей строителей Рубахиных, 35 — штукатуром Степановой, двадцать пять лет трудового стажа за спиной жилстроевцев Клещеникова и Вяткиной. Их руками создается неповторимый облик нашего города. Нечасто мы обращаем внимание на примелькавшийся городской пейзаж, спеша пристроиться в хвост очереди или посмотреть серию телефильма. Давайте сегодня остановимся и оглянемся по сторонам: что же создали строители за эти годы? Поднимемся на «чертовом колесе» над городом. Вот блеснули на солнце стекла окон, которые вполне мог

вставлять В. П. Богдашев. Проследив глазами границы застроек разных времен. Вон в том доме вставлял рамы плотник Ю. П. Куклев. А вот там, поодаль, работали сварщики И. С. Сысов и Н. П. Шевелин. Посмотрите, вон с той, да нет, рядом, да-да, с той пятиэтажкой пришлось позвониться бригадире А. А. Скрябиной, а тот архитектурный ансамбль помнит мастерок В. М. Порядиной. Ее подруги по ремеслу А. Г. Сысоева и М. Г. Султанова не раз думали с беспокойством: хорошо ли покрасились стены в том красивом доме, который славали суровой зимой? Может быть, частенько вспоминает свои первые стружки плотник В. И. Кудряцев, а маляр Н. Д. Сысоева — свои робкие девчоночьи мазки.

Если вытянуть цепочкой квадратные метры жилья, построенные этими скромными людьми за 25 лет работы в СУ-4, то получится коридор прямо к жителям другой планеты. В этом коридоре не отваливается штукатурка и не отстают обои, потому что СУ-4 опять стало победителем соревнования греста УТТС. За это и знамя получают в День строителя, и ключи от квартиры. Премияльную двухкомнатную на заседании профкома решили отдать штукатуру-маляру Л. Е. Старцевой (на снимке). 19 лет строила Людмила Еремеевна свой очаг. Но «чертовое колесо» неумолимо движется вниз, кроны деревьев заслоняют крыши домов, а в душе остается чувство восторга перед человеком, чье имя — Строитель.

Неделя глазами репортера

КРИК ДУШИ РАБКОРА

Пришедшим в понедельник на утреннюю смену новотрубникам первого цеха горьким упреком вновь бросился в глаза на стенде еженедельной газеты «Трубопрокатчик» пустой лист ватмана с единственной заметкой, подписанной членом редколлегии Леонидом Быстровым, пребывавшим в этой общественной должности три десятка лет. Заканчивается она словами: «Так будет ли выходить «Трубопрокатчик»? Или 1985—1990 годы обвести траурной рамкой?» Именно столько лет просуществовала одна из лучших в области цеховых стенгазет, первый номер которой выпущен был одновременно с первой трубой. Два последних года она стала еженедельной, правда, нынче вместо тридцати выпусков появилось всего пять. И как крик души старого рабкора — этот последний в полупустом варианте, где он зовет к парткому цеха, руководителям всех рангов, коммунистам, комсомольцам, общественным корреспондентам... Что ответят они? Какая судьба ждет цеховую информационную трибуну?

ЧЕТВЕРТЫЙ ФИЛЬМ О ЗАВОДЕ

Читатели скажут: опять про заседание... Пока хромпиковцам без этого не обойтись, иначе как же скоординировать объемную подготовку к 75-летию юбилею своего родного предприятия? На этот раз юбилейная комиссия удостоверилась, что все идет по плану, и 15 сентября химиков ждет грандиозный праздник. Пока труженики цехов в предъюбилейной вахте выснают, кого назвать победителями, борются за качество продукции и решают экологические проблемы, заводская киногруппа снимает фильм об их жизни, четвертый по счету, в музее обновляется экспозиция и проходят экскурсии по истории предприятия под руководством Л. А. Поповой, проходят фотоконкурс и викторина, заказаны памятные значки с эмблемой предприятия, а семейные пары готовятся к конкурсу «Супруги-90».

СПЕЦОБСЛУЖИВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ

В пятницу ресторан «Первоуральск» с 12 часов был закрыт на спецобслуживание... Нет, совсем не на то «спец», о чем вы подумали... Зал откупили руководство и партком греста Уралтяжтрубстрой и пригласили на торжественный обед сто ветеранов в честь профессионального праздника строителей, выделив для этой цели пять тысяч рублей. Люди, стоявшие у истоков нашего города, фронтовики, вдовы погибших. Когда еще они собирались вместе, выходили из дома «в люди»?

Их привезли на автобусе, обогрели душой и вниманием, выслушали их окупые воспоминания. Обед, чай с пирогами, небольшой концерт, каждому по пятьдесят рублей премиальных да еще автобусная экскурсия по новым микрорайонам, показать, что дело их продолжается. Только за четыре года в восьмом микрорайоне выросло 43 многоэтажных дома, школа, детские сады, и считается он в городе самым лучшим.

ПРИХОДИТЕ К НАМ НА СВАДЬБУ

Свадебный кортеж по традиции остановится сегодня на границе Европы и Азии, где молодоженов встретит хлебом-солью Хозяйка Медной горы. Так закончится обряд торжественного бракосочетания, который начнется сегодня в полдень в ДКИТ НТЗ. Сегодня — День города, и это одно из многочисленных праздничных мероприятий, красивое и торжественное. Серебряную свадьбу отмечают новотрубники Ольга Ивановна и Николай Андреевич Синжевичи, которые поздравят молодоженов: строителя Олега Ермакова и Светлану Тутынину, новотрубника Рашида Тимирханова и медсестру Лену Макарову, других. Их напустует почетный гражданин города тепличница Дарья Ивановна Вишнякова, а актеры театра «Вариант» приготовили интересный обрядовый свадебный сценарий. Так что приходите на свадьбу!

Н. САВИНСКАЯ, спецкорр.

Диалог с Разифом Тимирбаевым был примерно таким:

— Сколько человек сегодня в вашем арендном коллективе?

— Двенадцать...

— Как складываются взаимоотношения?

— Нормально.

— А я слышал от директора совхоза, что был грешок у вас во второй аренде...

— Избавились от плохого работника...

— Как настроение, как урожай?

— Пока нормально.

Скуповато отвечал рабочий. Потому как говори сейчас, не говори, все рано цыплят по осени считать придется. Осень покажет, кто есть кто! Или первая аренда совхоза, у которой и поля покомпактнее, поближе, да и земли получше (рядом скотные дворы, органику знай вывози). Либо вторая. У которой — разброс. По 6—7 километров объезжать надо! А всходов картошки и капусты примерно в два раза больше.

Среда. Всевышний одарил шайтан ярким солнцем и гроздьями краснеющих рябин у обочин пыльных дорог. В морковном поле за Шайтанкой Александр Мохов, другой арендатор, делал междурядку. А Ансар Кашапов возился у бороны, рядом с Тимирбаевым (на снимке). Время — к обеденному перерыву. Продолжим диалог.

— А как кормят, Разиф? Тимирбаев хотел было сказать свое любимое «нормально». Но поправился. В принципе, совхозная столовая не обижает. Но



В ПОЛЯХ ЗА ШАЙТАНКОЙ

Репортаж ведут из совхоза «Первоуральский»
В. Губачев и В. Зотов.

качество мясных блюд, котлет порою, скажем так, чуть-чуть не доведено до кондиции. Бывает.

И еще маленькое, но очень большое в условиях жаркой уборочной замечание. Нет вагончика для рабочих. Где посидеть, где укрыться им от дождя и спрятать от Ильи-пророка ту же тарелку? «А директор вагончик нам обещал... Второй год ждем». Так ведь обещанного три года ждут, Разиф! У нас так!

— А это что у вас там адали за навес? — Это хорошее дело. Называется сортировальный пункт.

ДА, ДЕЛО архинужное, если не хочешь оголять цех для переборки людей с завода на уборочный фронт. Суть такая: совхоз с помощью прижимистых, но и щедрых, когда в их интересах, новотрубников постепенно так переходит на механизированную уборку картофеля и моркови. Скажем, раньше бросали на морковку 150 человек из города, теперь есть надежда обойтись почти мизерным количеством — 10—15.

Такая вот верная политика! Новотрубный достает, где может, в обмен на трубы подпорки для механизации. То бишь технику. Навес вот соорудили. Это значит, люди не в поле по колено в грязи, а на твердом асфальте (осталось пригнать каток, с асфальтом, похоже, проблемы сняты). И сортировка будет проходить организованнее, качественнее. И меньшим числом работников. Ведь в поле, как на войне, берут не числом!

ТЯНУТСЯ совхозные поля длинной узкой полосой вдоль дороги. Чисто обработанные, без сора. В последнее время повадился на эти шайтанские поля... кабаны. Семьями. В чем тут дело? Вопрос адресуем городскому охотничьему хозяйству. Засеваются ли овсом и картофелем, как положено, буферные участки в окрестных лесах, близ мест обитания диких свиней? Это необходимо, чтобы оградить будущий урожай от партизанских набегов четвероногих.

Но достается и от двуногих! Грибник — сегодня второй вредитель картофельных полей. Пройдет мимо, дернет за куст. Крупную картофелину возьмет, остальное бросит.

...Проезжаем мимо группы загорающих. 36 цех Новотрубного завода. Управленцы. Послали на сено. И, обычное дело, неувязка

в организации. До места не довели. Ждут люди транспорт уже больше часа.

А вот и звено третьего отделения совхоза. Оно как раз по одному собралось возле пункта техобслуживания на обед. Здесь же председатель профкома В. И. Шахторин. Информировует:

— В первую очередь нужно сено убирать! А транспорта не хватает. Сегодня 200 тонн, то задание, которое считается минимальным, под угрозой срыва. Вчера нормально было — 280 тонн накопили. Молотцы! Получат 150 рублей на звено. И такой материальный стимул — для каждого дня.

В поле между тем из хобота комбайна била в «зилок» с наращенными бортами тугая зеленая струя. На скашивании зеленой массы Илья Иванович Башуров. Его КСК-100 усталости не знает! Он, как и другой комбайнер (комбайны — основная торговая сила звена), в прошлый вторник перевыполнил задание.

— Сколько нужно транспортных единиц, Владимир Иванович?

— Десять. Хоть тракторов, хоть машин. Это оптимальный вариант...

Еще, добавлю, не хватает запчастей.

— Двухрядных подшипников, даже болтов, гаек нет, — пожаловался мастер — наладчик Илья Гимадиевич Сафин. Снабженцы, пошевелитесь! И Сафин улыбнулся в объектив (на снимке). Как говорят американцы, при всех передрягах надо «держаться улыбку».

Нет и курава. Тяжко мужикам! Шахторин разводит руками: «Мы и через ОРС, и райпотребсоюз — везде удочки закидываем. Махорку достаем».

Еще один штрих уборочной этого года.

ЖИТЬ ВСЕ ВЕСЕЛЕЕ...

Хорошо чувствуют это наши строители

Сами чувствуете, граждане и товарищи, жить становится интереснее, жить становится веселее. Особенно хорошо это чувствуют наши строители. С этим радостным чувством они и встречают свой профессиональный праздник — День строителя. Знают, что интереснее и веселее обязательно будет. Но не знают, когда. Но то, что будет, — это точно.

А ЧАСТЬ СТРОИТЕЛЕЙ вообще заявляет, что нам, дескать, и сейчас интересно и где-то даже по-человечески весело. И есть от чего повеселиться.

Весело бывает нашим малтрам, когда для отделки привозят краску. По цвету, запаху и качеству такая краска годится только для немедленного захоронения. Где-нибудь на необитаемом острове. От души смеются женщины. Но сквозь слезы. Потому что плакать нельзя. Сырость для отделочных работ — самое последнее дело.

Да что там краска! Очень интересно бывает нашим плиточникам, когда они на носилках носят плитку с первого этажа на пятый. Интересно в том плане: а куда смотрят наши уважаемые инженеры-мужчины? Куда же они смотрят, очень интересно? Во всяком случае, не на женщин с носилками.

И так, куда ни глянь, на наших стройках веселее интересно. Интересно, а почему бетон не везут уже полдня, а обещали утром? Интересно, а как потом будет закрываться эта дверь, если сейчас она сделана из сырой и некачественной древесины? А другой не было? Интересно, а рухнет или нет вот эта стена, если сделана она бракоделами из кооператива «Монолит»?

Так что, сами видите, скучать строителям некогда.

О. ЧАГИНА.



ПОД КОНТРОЛЕМ ГАЗЕТЫ

ПЛЕНЭР КРУГЛЫЙ ГОД?

Без ложки дегтя не обойтись...

— Забудьте об этом здании, товарищ исполком! — сказал зам. управляющего трестом УТТС Сергей Анатольевич Брагин, ознакомившись с решением исполнительного органа Совета народных депутатов, возложившего на него и начальника ЖКК Геннадия Алексеевича Тарасова лич-

нения и крыши к началу учебного года.

До сих пор благополучно принимавшие арендную плату хозяева и не беспокоились о последствиях. Теперь же, в жестких условиях исполкомовского решения, спохватившись, посчитали заниматься всем этим хлопотно и нецелесообразно. Первоначальная стоимость двухэтажного дома сорокалетней давности в 59 тысяч давно уже ниже амортизационных затрат, а расходы на капитальный ремонт, который

им предписан на будущее лето, значительно превысят все вложения. Не проще ли заново построить?

Итак, строители в ответ на решение исполкома составили акт о полной непригодности здания к дальнейшей эксплуатации, тем более в качестве детского учебного учреждения. Оно будет списано с баланса, либо его надо полностью реконструировать. Об этом Тарасов и Брагин проинформировали зам. председателя исполкома Н. П. Минькина и зав. отделом

культуры М. А. Хусаенова, категорически возражая против решения исполкома, которое подготовлено и принято в их отсутствие.

Какой же выход из создавшегося положения? После того как месяц потянул на обсуждение, пришли к выводу, что решение не взвешено и потому неисполнимо. Нужно искать варианты, чтобы не оставить юных художников бездомными.

Недавно дождливым утром ребята с мольбертами расположились под на-

весом редакционного крыльца и акварельно рисовали свою школу и соседний дом, которые сквозь тополиные ветви выглядят не так уж убого. «У нас сейчас проходят пленэрные занятия, — объяснили девочки. — На свежем воздухе значит. Чтобы передать естественность восприятия, красок, оттенков...» А у нас язык не поворачивался сказать ребятам, что дом этот уже не будет их школой и что как бы их пленэр не затянулся на круглый год.

В парке — выставки

12 августа в 11 часов в городском парке, на Зеленой поляне, по соседству с детской железной дорогой, раскинет владения «Город мастеров». Свои работы выставят первоуральские художники, умельцы. Здесь можно будет совсем недорого купить картину, которая украсит интерьер вашей квартиры. Или приобрести какую-нибудь полезную в хозяйстве вещь. Словом, с пустыми руками из «Города мастеров» никто не уйдет.

На выставке-продаже цветов, которая будет проходить на центральной аллее парка, вам предложат самые изысканные букеты ко дню рождения, семейному торжеству, для любимой женщины.

На танцевальной веранде весь день будет работать зоомагазин, где можно будет увидеть, а также и купить собаку или кошку, декоративных птиц или рыбок.

Организаторы программ Дня города приглашают желающих и уверяют, что все участники выставок будут награждены дипломами и сувенирами оргкомитета.

■ Экспресс-интервью

«Альянс» ищет партнера

Наверное, многие уже обратили внимание на новую вывеску, появившуюся в витринах пункта проката, расположенного в доме № 39 по улице Ватутина. Широкоплечий Сильвестр Сталоне приглашает воспользоваться новым видом услуг — прокатом видеокассет. Что ж, воспользуемся приглашением и мы.

В пункте проката встречает Владимир Березин, представитель комсомольского экспериментального предприятия «Альянс».

В. Б. «Альянс» заключил договор с горбытуправлением на право оказывать этот вид услуг в рамках пунктов проката. Необходимость в нем назрела давно — давно. Судите сами: у нас в городе более тысячи видеосистем, около полсотни видеоточек. Как обновлять репертуар? Вот и гоняют люди каждый выходной на Шувакиш, многие дублируют друг друга, привозя в город одни и те же фильмы.

Корр. Но, как известно, ваш пункт не первый в городе...

В. Б. Не первый, но отличие в более низких расценках (суточный прокат двух фильмов стоит 3—4 рубля, не нужно оставлять залог, прокат — по паспортам).

И потом, мы гарантируем качество записи — не ниже второй копии с оригинала. Кассеты обновляем за счет обмена с Ревдой, Свердловском, Корр. А репертуар!

В. Б. В нашей фильмотеке около четырехсот кассет. Спрос, конечно, самый большой на боевики, эротику, но есть у нас музыкальные программы, фильмы общественно-политического содержания, для детей — мультипликация. Вообще, надо сказать, люди постепенно переключаются на более серьезные картины.

Корр. В том числе и отечественного производства?

В. Б. Пока это невыгодно: спрос невелик. А вот если бы централизовать распространение и прокат кассет в городе. Ведь это вполне реально — создать единый центр, где под одной крышей могли бы работать несколько пунктов проката, видеосалон, со временем — редакция городского телевидения. Мы готовы взяться за создание центра. Дело в помещении.

Корр. Но это перспектива. А что на сегодня?

В. Б. Сегодня мы предлагаем как организациям, так и частным лицам, свое сотрудничество. Уже заключили договоры с центрами видеоканалов микрорайона птицефабрики и по улице Прокатчиков. Думаю, это будет выгодно для всех, ведь в этом случае салоны смогут составлять репертуар на месяц вперед, да и по цене дешевле.

Беседовал
Г. ГРИГОРЬЕВ.

ОТЗОВИТЕСЬ!

ЛЕОНИД ГРИГОРЬЕВИЧ ЦЫБИН РАЗЫСКИВАЕТ СВОЕГО ОТЦА ГРИГОРИЯ ПАВЛОВИЧА ЦЫБИНА, 1906 ГОДА РОЖДЕНИЯ, ПРИЗВАННОГО В СОВЕТСКУЮ АРМИЮ В ДЕКАБРЕ 1941 ГОДА И СЛУЖИВШЕГО В г. КАНСКЕ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ В СОСТАВЕ 120-го ЗАПАСНОГО СТРЕЛКОВОГО ПОЛКА 43-й ЗАПАСНОЙ СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ.

■ Из почты недели

ЧУДЕСА ВО ДВОРЕ

Восьмого августа на агитплощадке двора по улице Комсомольской прошел праздник народных талантов.

В концерте выступили участники художественной самодеятельности клуба им. Ленина: цирковая студия под руководством А. И. Баталова и ансамбль народной песни «Сударушка» (руководитель И. Е. Зомарева).

Но главное было не в выступлении артистов, а в том, что во дворе с почти тысячным населением (и кустаты, интернациональные — русские, узбеки, татары, немцы, белорусы) нашлось множество талантов своих. На выставке народного

творчества было обилие различной вышивки.

Рукоделия пенсионерок Т. И. Решетниковой, А. Ф. Назаровой и З. З. Зариповой привлекли особенное внимание.

Чудесна была и выставка мягкой игрушки, вязаных изделий.

Работник клуба О. Г. Зырянова провела детскую игровую программу и беспроигрышную лотерею.

Не забыли устроители праздника и приятные события двора: поздравили оупругов Роголевых, Викторию и Владимира, с рождением дочери, родителей Николая Балашова, поступившего в МГУ...

■ И снова НЛО

ОХ, УЖ ЭТИ ИНОПЛАНЕТЯНЕ!

В ночь с 25 на 26 июля с 12-15 до 12-20 часов ночи, находясь в районе автобусной остановки динасового больничного комплекса, я наблюдал следующее: со стороны завода сантехизделий на юго-восток, в сторону «висячего» железнодорожного моста, на высоте 150—170 метров летел странный объект. Двигался он со скоростью примерно 15—20 км/час без какого-либо звука. Точной конфигурации самого летающего аппарата нельзя было различить. Но все-таки с расстояния где-то 700 метров можно было опознать, что длина объекта составляла около 2,5 метра, сам он имел форму треугольной пирамиды. За объектом оставался довольно яркий белый след. След оставался не пучком, а был вихревой, прерывистый и туманообразный и выбрасывался как будто из трех турбин по углам.

Что же это было?

С. ИШМУРЗИН, рабочий ЗКМК.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Доводим до вашего сведения, что парикмахерские № 1, 2, 3, 4, 5, 10, 29, салон «Улыбка» с 1 сентября по воскресеньям будут работать по следующему режиму: с 10 до 19 часов без перерыва.

■ Штрихи явления

КОНЧАЙТЕ ЗОБАТЬ, МУЖИКИ...

Место действия — ларек магазина № 10 по улице Ватутина. Великий полководец послал бы роту некурящих автоматчиков для наведения полного порядка, если бы действительно жил на нашей улице! Мы с фотокорреспондентом прибыли сюда раньше «сил быстрого реагирования» из горотдела милиции. Но позже кульминационных событий, когда более ста злощих от нехватки курева мужиков и... женщин (внуку, зятю, мужу — всем надо!) поднялись на второй этаж исполкома, заподонили большой оравой кабинет председателя исполкома.

Сыграла свою возбудительную роль очередная вылетевшая «утка» о том, что якобы нет ни бензина, ни транспорта для того, чтобы вывезти с базы поступивший табачок. Курильники готовы были безвозмездно, чуть ли не на руках принести его. Вместе с машиной.

Любопытно, что в магазине № 10 очередь образовалась уже с девяти утра.

Без конца вызывали зав. гастрономическим отделом А. Н. Гильманову: «Когда будете продавать?» Писали номерки на руках. Но продавать начали только к обеду.

Вмешался Сергей Федорович Портнов. Не робкого десятка, он осадил экстремистов, объяснил ситуацию. Сам курильщик, председатель, конечно, понимал, что такое — длительный отрыв от пачки сигарет. Но что в данном случае могут сделать он и его помощники? Если сокращен импорт сигарет, если дела на отечественной табачной плантации — швах.

Вот что я услышал в этот день (среда, 8 августа) в горгоротделе.

Свердловская табачная фабрика после профилатетического ремонта уже ожила, но пока на 60 процентов своей мощности. Не хватает специалистов, рабочих.

Наш торговец выпросил пачку только машину. Слухи о вагоне, мягко говоря, пре-

увеличины. Разговор шел о резаном табаке, но загрузили папиросами. И в среду эти долгожданные папиросы «Любительские» должны были отправить в десять магазинов города и по одному в поселках. Плюс инвалидам через спецмагазин. Норма отпуска — 3 пачки в прокуренные руки. 37650 пачек для первоуральских курильщиков (из них 11 коробок, по 376 штук в каждой, поступило в магазин № 10). Сами понимаем, мизер!

— Будем искать. Положение архаичное, — замечает по сему поводу С. Ф. Портнов. — В третьей декаде обещают нам поставку табака по фондам. Понимаю, что люди обозлены. Но чем-то еще обидеть пока не могу. Кетати, себе я не взял ни одной пачки...

Выход один — бросить курить. Америка уже бросила. Кончайте зобать, мужики!

В. ГУБАЧЕВ.

■ Анонс

Ринк-бенди

— это вам не брейи-данс и не брейи-ринг! Тут надо действовать кляшкой. Впрочем, если у игроков есть голова на плечах — тоже не помешает. А уж если они и бегать умеют — то победа команде обеспечена.

И все же придется пояснить, что такое ринк-бенди. Игра эта родилась не так давно как сплав хоккея с мячом и канадского — с шайбой. То есть игра идет в обычной хоккейной коробке, но по правилам, больше напоминающим русский хоккей.

Сильнейшие коллективы девушек-хоккеисток приедут 15 августа в наш город, чтобы померяться мастерством в этой экзотической

■ Служба 02

«Что с воза упало?»

После каждой публикации газета с трепетом ждет реакции и откликов. Но такого ответного движения сограждан, как на заметку «Что с воза упало?», не ожидали ни в редакции, ни в милиции, откуда велся репортаж. Дело в том, что речь в публикации шла о наших рассеянных земляках, теряющих вещи где попало и не обращающихся потом в стол находок. Судя по реакции первоуральцев, многие вообще не подозревали о существовании в городе стола находок. Зато после публикации в милиции не стало отбоя от рассеянных: кто приходит за потерянной сумкой, кто за зонтиком, но большинство требуют вернуть потерянные деньги. Увы, их сдают в стол находок крайне редко. Поэтому, думаем, нелишним будет напомнить: для того, чтобы потерянные деньги возвращать их хозяевам, нужно как минимум сдаться их в стол находок.

И еще одна просьба от горотдела милиции. ГОВД требует уборщица. Обращаться в комнату № 20.

■ Новости культуры

СТУПЕНЬ К ПАРНАСУ

Судя по всему, сезон 1990—91 годов для театральной студии «Вариант» начался удачно, город наконец-то окончательно признал его, выделив из своего бюджета сумму, достаточную для безбедного функционирования.

«С корабля на бал» начали работу вариантыцы: идут пробы актеров в гоголевскую «Женитьбу», в плане стоят спектакли современных авторов, таких как В. Ерфеев, Э. Радзинский и М. Варфоломеев. Для детей делается сказка В. Гауфа «Маленький Мук» в инсценировке молодого автора В. Булакова, постоянно сотрудничающего с «Вариантом».

К. АЛЕКСЕЕВ.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

НЕДЕЛЯ

— ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ —

СООБЩАЕТ 01

В первую неделю августа в городе произошло 8 пожаров. Но наиболее «урожайным» был первый день — 1 августа. В этот день огонь вспыхивал 6 раз: 2 часа 38 минут. Пожар в коллективном саду «Березка» Северского ЛПХ. Садовод Албычева вывалила незатушенную золу вблизи строений.

10 час. 03 мин. Горит дом в поселке Талица по ул. Серова, 5. Причина пожара — неосторожное обращение с огнем посторонних лиц, которым было доверено присматривать за домом в отсутствие хозяев.

12 час. 51 мин. Вспыхивает огонь в доме № 1 по ул. Вишнякова в поселке Кузино. Причина пожара — неосторожность при курении в нетрезвом состоянии С. А. Ефкина.

18 час. 40 мин. От грозного разряда вспыхивает садовый домик Нагрудниковой в коллективном саду «Наука» в Решетах.

19 часов. Грозовой разряд стал причиной еще одного пожара в коллективном саду «Березка».

понедельник

13 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 С 6.00 до 15.00 ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ РАБОТЫ
 15.00 Мультфильм.
 15.15 «Когда танцуют эскимосы».
 15.40 «Детский час» (с уроком французского языка).

16.40 «По воле волн». Концерт.
 17.00 Научный вестник.
 17.45 Документальный фильм.
 18.00 «Время».
 18.30 «Движение без опасности».
 19.00 «Село Степанчиково и его обитатели». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.

20.30 «Время».
 21.00 «Коллаж».
 21.05 Премьера хроникально-документального фильма «Месяц в Индии. Заметки о фестивале».
 22.35 «Только одна встреча». Песни Ю. Антонова.
 23.15 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 11.20 Сеанс

фильма «Наш умелец»
 12.40 Музыкальный портрет польского композитора Гржимана Баевича
 16.35 Автомобильный спорт. Чемпионат мира в классе «Формула 1». Передача из Венгрии.
 17.20 Свердловск «Вечерний телетайп».
 17.25 «Не забудьте выключить телевизор»

17.50 Реклама
 18.00 «Время».
 18.30 Мультфильмы.
 18.55 Свердловск Реклама.
 19.00 «7-й канал»
 19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 «Азербайджан. Лето 1990 года»
 20.45 «Передача прошла в эфир...» Выпуск 3-й.
 21.10 Из фондов ЦТ. «Станан

воды» Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.
 22.15 Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту.
 22.40 Свердловск Депутатский канал На ваши вопросы отвечают депутаты Свердловского городского Совета.
 23.10 «Молодежный эфир»

вторник

14 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 «120 минут».
 8.00 «Село Степанчиково и его обитатели». Художественный фильм. 1-я серия.
 9.30 «Клуб путешественников».
 10.30 «Это было... было...»
 10.50 Мультфильм.
 10.55 «Детский час» (с уроком французского языка).

ном французского языка).
 11.55 «Коллаж».
 12.00 «Время».
 15.00 Мультфильм.
 15.15 «Мелодии и ритмы Конго».
 15.35 «Кот и клоун». Фильм-концерт.
 16.20 «Пакистан: через трудные будни и праздники».
 16.45 Мы и экономика «Пути развития экономики России».
 18.00 «Время».

18.30 «Здравствуй, музыка!»
 19.00 «Село Степанчиково и его обитатели». Художественный фильм. 2-я серия.
 20.30 «Время».
 21.00 «Слово» Литературно-художественная программа.
 23.00 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 «Цирк зверей».
 9.00 «Образ» Литературная передача для старшеклассников.

9.40 Фильм — детям «Приключения Арслана». 1-я серия.
 10.45 «Радость Европы». Международный детский фестиваль в Югославии.
 11.15 Ритмическая гимнастика.
 11.45 «Семнадцать мгновений весны». 3-я серия.
 16.30 Поэт Алла Аблабердыева.
 17.00 Свердловск «Вечерний телетайп»
 17.05 Наши кинопремьеры.

«Насли» Документальный фильм.
 17.25 МОСКВА Ритмическая гимнастика.
 18.00 «Время».
 18.30 Баскетбол Чемпионат мира, мужчины. Передача из Аргентины. В перерыве (19.15) «Спокойной ночи, малыши!».
 20.15 Свердловск «7-й канал»
 20.45 «Тревожные дни лесного десанта»
 21.00 Реклама.

21.10 МОСКВА «Станан воды. Телевизионный художественный фильм. 2-я серия»
 22.15 Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту.
 22.35 Свердловск «Сколько точек над 7?» или «Вопросы поставленные жизнью»
 23.05 Играет Свердловский государственный симфонический оркестр. Дирижер Питер Джермихов (США).

среда

15 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 «120 минут».
 8.05 «Село Степанчиково и его обитатели». Художественный фильм. 2-я серия.
 9.35 Поэт Ксения Георгиади
 10.00 Литературно-художественная программа «Слово».

12.00 «Время».
 15.00 «Прекрасные мелодии». Штраус.
 15.30 Мультфильм.
 16.00 «Детский час» (с уроком английского языка).
 17.00 «Индия: непреклонность в благочестии».
 18.00 «Время».
 18.30 Концерт народной музыки.
 18.45 «Остров». Художественный фильм. 1-я серия.
 20.25 «Коллаж».

20.30 «Время».
 21.00 «Резонанс». «НАТО — ОВД: что дальше?»
 22.15 Концерт Смоленского русского народного оркестра
 23.00 «Танцы танцы танцы». Международный конкурс исполнителей балльных танцев. Передача из Минска.
 23.45 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.20 Документальные фильмы «Курортный горо-

дон». «На дуде игрец». «Здравствуй, музыка!».
 9.00 Мультфильм.
 9.45 Фильм — детям «Приключения Арслана». 2-я серия.
 11.10 «Ухонный разговор или Монолог счастливой женщины».
 11.30 «Семнадцать мгновений весны». 6-я серия.
 17.00 А. Шнитке «Не сом в летнюю ночь»
 17.10 Свердловск «Вечерний телетайп»
 17.15 Вспомяная Ликстано-

ва. (К 90-летию уральского писателя)
 17.55 Реклама.
 18.00 МОСКВА «Время».
 18.30 Баскетбол. Чемпионат мира, мужчины. Передача из Аргентины. В перерыве (19.10) «Спокойной ночи, малыши!».
 20.10 Свердловск «7-й канал»
 20.40 «Конверсия — каждому из нас» С маркой Уральского электроме-

ханического завода.
 21.30 Реклама.
 21.35 МОСКВА Д. Мехеш. «Балтазар» Телевизионный спектакль.
 22.30 «Барьер». «Нужна ли сила без разума».
 23.00 Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту
 23.20 Свердловск Первенство СССР по футболу «Уралмаш» — «Казань» (Гянджлик). Второй тайм.

четверг

16 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 «120 минут».
 8.05 «Остров». Художественный фильм. 1-я серия.
 9.45 Играет квартет баянистов Киевской государственной филармонии под управлением Н. Ризоля.
 9.55 «Человек. Земля. Все-

ленная».
 10.55 «Детский час» (с уроком английского языка).
 11.55 «Коллаж».
 12.00 «Время».
 15.00 Музыкальная сокровищница. Р. Вагнер. Фрагменты из опер.
 15.55 Мультфильм.
 16.20 «Хочу понять...» О последствиях Чернобыльской аварии.
 17.15 «До 16-ти и старше».
 18.00 «Время».
 18.30 Премьера мультфиль-

ма «Тюк». Художественный фильм. 2-я серия.
 20.30 «Время».
 21.00 Из золотого фонда ЦТ. Устные рассказы И. Л. Андронникова.
 22.05 Премьера фильма-концерта «Гласом моим».
 23.05 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 «Образ» Литературная передача для старшеклассников.

9.35 Фильм — детям «Горя бояться — счастья не видать» 1-я серия.
 10.40 Премьера документального фильма «Дорога на Евино». «Восточная Сибирь».
 11.20 Ритмическая гимнастика.
 11.50 «Семнадцать мгновений весны». 7-я серия.
 16.25 МОСКВА «Возрождение». «Где мой дом»
 17.00 Ритмическая гимна-

стика.
 17.30 Песни «Поморья». Передача из Петрозаводска
 18.00 «Время».
 18.30 Баскетбол. Чемпионат мира, мужчины. Передача из Аргентины. В перерыве (19.10) «Спокойной ночи, малыши!».
 20.10 Свердловск «7-й канал»
 20.40 «Золотые часы» Документальный фильм

21.00 Реклама
 21.05 МОСКВА Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий» Премьера телевизионного документального фильма «Танец с розовой лентой»
 21.35 Международный эстрадный фестиваль «Сопот-90» День первый. Передача из Польши. В перерыве — Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту.

пятница

17 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 «120 минут».
 8.05 «Остров». Художественный фильм. 2-я серия.
 9.45 Играет лауреат Всероссийского конкурса М. Вахутинский (свириль, жалейка).
 9.50 Устные рассказы И. Л. Андронникова.
 10.55 Премьера телевизионного документального

фильма «Неправдивая калина».
 11.15 «...До шестнадцати и старше».
 12.00 «Время».
 15.45 «Московский конкурс детской песни».
 16.30 «Свободная импровизация». О людях разных профессий, которых объединяет любовь и джазу.
 16.45 «Единство в многообразии». Танцы Индонезии.
 17.15 «Диалог с компьютером»
 18.00 «Время».

18.30 «Зона Трудный путь идеи». Из цикла «Власть Советам»
 19.00 И. Гайдн «Эхо». Для клавирина и струнного оркестра.
 19.15 «Актуальный репортаж».
 19.25 «Дети греха». Телевизионный художественный фильм.
 20.30 «Время».
 21.00 «Коллаж».
 21.05 «По сводкам МВД».
 21.15 «Это было... было...»
 21.45 Спецвыпуск программы «Взгляд» «Русская Америка».

23.00 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.20 «Стрела Робин Гуда». Фильм-спектакль Центрального академического театра Советской Армии.
 10.15 Русские народные песни исполняет Л. Иванова.
 10.25 Фильм — детям «Горя бояться — счастья не видать». 2-я серия.
 11.30 «Семнадцать мгновений весны». 8-я серия.
 16.25 Свердловск «Вечерний телетайп».

16.30 МОСКВА «А нам поможет робот». Мультфильм.
 16.40 «Автопортрет». Музыкальная программа с участием В. Кривоноса.
 18.00 «Время».
 18.30 «Запомни песню для взрослых детей».
 18.45 Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий» Премьера телевизионного документального фильма «Без наследника»
 19.25 Свердловск Реклама
 19.30 МОСКВА «Спокойной

ночи, малыши!»
 19.45 Повторение по вашей просьбе «Доброго вам здоровья»
 20.30 Премьера телевизионного документального фильма «Легко сказать...»
 20.50 Свердловск «7-й канал»
 21.20 МОСКВА «Спорт для всех»
 21.35 Международный эстрадный фестиваль «Сопот-90» День второй. В перерыве — Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту.

суббота

18 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 «120 минут».
 8.05 «Мама папа и я».
 8.35 «Времена года». Август.
 9.35 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Татарской АССР
 10.15 «ИЛО». Бельгийский треугольник.
 10.45 «Душа, восстань, чтоб

потрудиться...»
 11.25 «Партнер». Коммерческий вестник.
 11.55 «Под знаком «т». По страницам научной популярной программы.
 12.55 «Бурда моден» предлагает...
 13.25 Фильм — детям «Дорога в школу».
 13.55 «...И не обирай себя». Полтавский художественный музей.
 14.20 Мультфильмы.
 15.00 По страницам американского кино. Киноконцерт. Выпуски 1-й

и 2-й.
 16.05 Концерт Государственного камерного оркестра СССР под управлением народного артиста СССР В. Третьякова.
 17.10 «Международная панорама».
 17.55 «Актуальный репортаж».
 18.05 Телевизионный художественный фильм «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» «Сокровища Агры». 1-я и 2-я серии.

20.30 «Время».
 21.00 Мультфильм для взрослых.
 21.30 Творческий вечер народного артиста СССР В. Васильева в Государственном академическом Большом театре Союза ССР.
 23.55 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.30 Утренняя гимнастика.
 7.50 «Сын Оки». Телевизионный музыкальный фильм.
 9.15 У Сароян «Не уходи

рассерженным». Спектакль.
 12.20 Мультфильм.
 12.30 «Русская речь»
 13.00 Баскетбол. Чемпионат мира Мужчины. Полуфинал.
 14.30 Видеоканал «Советская Россия»
 17.00 «Дезертир» Телевизионный художественный фильм.
 18.10 Свердловск Детский хор «Аврора»
 19.10 «Дары уральского леса» Телефильм.
 19.20 Реклама

19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!»
 19.45 Свердловск Новости. Это ласковое слово «Аюшка» Концерт.
 20.30 МОСКВА «Время»
 21.00 Международный эстрадный фестиваль «Сопот-90» День третий. В перерыве — 22.40 — Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту.
 00.35 «Гибель 31 отдела». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

воскресенье

19 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 7.30 «Спорт для всех».
 7.45 Ритмическая гимнастика.
 8.15 Тираж «Спортлото»
 8.30 «С утра пораньше»
 9.30 «На службе Отечеству»
 10.30 «Утренняя развлекательная программа»
 11.00 «Вокруг света». Аль-

манах.
 12.00 «Здоровье».
 12.45 «Цирк для моих внуков» Художественный фильм-монография.
 14.00 «Сельский час»
 15.15 «Педагогика для всех»
 16.15 Выступление детского ансамбля «Маримба понас» (Япония)
 16.45 В мире сказок и приключений «Легкие шаги» Художественный фильм.
 18.20 «Валерий Леонтьев в Индии».

19.15 «Минуты поэзии»
 19.25 Телевизионный художественный фильм «Безымянный замок» 1-я серия (Венгрия).
 20.30 «Время»
 21.00 Международный эстрадный фестиваль «Сопот-90» Гала концерт. Передача из Польши.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.30 «На зарядку становись»
 7.50 «Земля тревоги нашей». Премьера теле-

визионного документального фильма «Варианты будущего». Фильм 5-й из цикла «Стратегия энергетических».
 9.00 «Наурыз» Передача из Алма-Аты
 9.20 Фильмы режиссера И. Беллеса «Яриарна»
 10.25 Мультфильм.
 10.45 Повторение по вашей просьбе «КВН-90». Встреча команд Днепропетровского государственного универ-

ситета и Киевского политехнического института.
 12.30 Видеоканал «Советская Россия»
 15.00 Баскетбол Чемпионат мира Мужчины. Матч за 3-е место. Передача из Аргентины.
 16.30 Свердловск Экран — детям «А в нас во дворе» Концерт (повторение).
 16.55 Имре Кальман «Королева Чардаш» Спектакль Омского государ-

ственного музыкально-го театра.
 19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!»
 19.45 «Коллаж»
 19.50 «Будем верить, жить и ждать» О Борисе Пастернаке.
 20.30 «Время»
 21.00 «Горы дымят». Телевизионный художественный фильм 1-я и 2-я серии.
 23.25 Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 11, 12 августа «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. 13, 14 августа «СПАРТАК» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
 Кинотеатр «Космос» 11, 12 августа «ЛЕТО В РАКОВИНЕ» (1-я серия) в 10-30 час. «ЗИТА И ГИТА» (2 серии) в 16 часов. Видео: «ГЕРМИНАТОР» в 12 и 14 часов. «ОСОБЕННАЯ ЖЕНЩИНА» (дети не допускаются) в 20 и 22 часа. 13, 14 августа «ЛЕТО В РАКОВИНЕ» (2-я серия) в 10-30 и 12 часов. Видео: «КОЛЕСАМИ ПО З. КУСОЧНОЙ». Сеансы: 14, 16, 18 час. «ОКО ЗА ОКО» в 20 и 22 часа.
 Дворец культуры и техники «Строитель». 11, 12 августа МУЛЬТБОРНИК в 11 часов. «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (3 серии. дети не допускаются) в 18 часов.
 Клуб филиала Новогрубного завода. 11, 12 августа

«ЛЕГЕНДА О БЕЛОМ ДРАКОНЕ» в 18 и 20 часов. 12 августа в 16 часов «ВЕСЕЛОЕ ВОЛШЕБСТВО». Клуб имени В. И. Ленина. 11 августа «МИСТЕР ИНДИЯ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час. 12, 13 августа «ПРИШЕЛЕЦ» Сеансы: 18, 20 час. 12 августа в 16 часов МУЛЬТБОРНИК.

Видеосалон клуба имени В. И. Ленина. 11 августа «ЗВЕЗДНЫЕ ВОИНЫ» (5 часть) в 19 часов, «СТЕНКА НА СТЕНКУ» в 21 час, «КРАСНАЯ ЖАРА» в 23 часа. 12 августа «ЗВЕЗДНЫЕ ВОИНЫ» (6 часть) в 19 часов, «ГВЕНДОЛИН» в 21 час.

Клуб Трулпоселка. 11, 12 августа «СПАЛЬНЫЙ ВАГОН» Сеансы: 11-го — 19 часов, 12-го — 19, 21 час. 12 августа в 17 часов «КОШКА, КОТОРАЯ ГУЛЯЛА САМА ПО СЕБЕ».

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

В понедельник, 13 августа, с 14 часов проводит прием избирателей народный депутат СССР Павел Павлович ПЬЯНКОВ. Прием ведется в здании горисполкома, в комнате № 7 (первый этаж).

ГАЗЕТА ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Адрес и телефоны редакции

623100, г. Первоуральск, ул. Чапаева, 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.
 Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 5539 Тираж 39460. Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловоблсполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.